

# “信用就医”来了! 菏泽推进试点

医保参保人申领信用就医额度可享受“先就医、后付费”

本报讯(记者 武霖)

3月12日,全市医保“信用就医”座谈会召开,部署推进医保“信用就医”试点建设工作。市医保局局长赵晓丹出席会议。

会议围绕医保“信用就医”系统建设、数据共享应用、医疗机构实施场景、额度授权、网点设置、推广宣传等工作进行了深入交流,并就“信用就医”试点建设的推进成效、存在困难及下一步工作打

算进行研讨。

医保“信用就医”是一项创新型医保惠民举措,可以简化医保结算流程,切实缓解参保群众看病就医时的资金压力。会议指出,相关单位要充分发挥主动性和创造性,主动担当、积极作为,加强沟通协作,加快推进试点建设工作落地实施;要结合我市实际,积极借鉴先进经验,探索培育菏泽医保“信用就医”特色品牌,

让群众享受智慧便捷的医疗服务;要创新思路,加强宣传推广应用,多渠道宣传医保“信用就医”服务,提高社会知晓率和政策普及率,充分释放政策惠民红利;要切实做好风险防范工作,在满足参保群众“信用就医”需求同时,做好授信风险防控。

据了解,医保“信用就医”是指参保群众凭个人征信记录,从金融机构获得一定的信

用就医授信额度。通过申领信用就医额度,即可在试点医院享受“先就医、后付费”的信用就医结算服务。此举可有效缓解参保人就医资金垫付压力,提升医保基金结算和个人现金支付的便捷度,提高诊疗效率,改善就医体验。

市医保局、市大数据局有关业务科室负责人,通盛投资发展集团有限公司、交通银行菏泽分行相关负责人参加会议。

一边欣赏千亩杏花,一边感受传统技艺和民俗

## 黄河岸边民俗文化节好热闹

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 李牧)

3月12日,位于黄河岸边的郓城县李集镇肖堌堆遗址旁,千亩杏林正值花期,第三届肖堌堆民俗文化旅游节与“黄河岸边杏花开”春季村晚大联欢活动正式拉开帷幕。

文化节以黄河文明为背景,以非遗技艺和民俗表演为主题,吸引了大量游客和当地居民参与。59岁的柳编匠人张洪记熟练地用柳条编织出精美的传统鱼篓和柳篮;78岁的泥塑艺人季增贵在泥浪中塑造出黄河纤夫的形象;当地“书状元”王合义以粗犷的唱腔演绎了《水浒英雄》;反诈民警房建宇用琴书演唱了《全民禁毒齐动员》;旗袍表演队献上了充满古韵的《国风雅韵》;旱船表演队在歌声中踏浪而行,场面热闹非凡。



文化节上村民表演传统民俗节目

最引人注目的是薛庄村妇女主任高久灵的“义务红娘”摊位。这里的智能手机与传统红纸簿交替记录着年轻人的婚恋信息。她笑着说:

“今天又收到了一百多条信息,我的婚恋数据库已经促成了百余对姻缘。”

游客们一边欣赏黄河岸边的春日美景,一边感受传统

技艺和民俗文化的勃勃生机。李集镇的居民纷纷表示:“老手艺有人传承,老调子有人传唱,这才是咱们乡村最美的风景!”

全省短道速度轮滑比赛  
我市运动员勇夺  
三金两银三铜

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月12日,记者从市教育和体育局获悉,在近日举行的山东省第八届冬季全民健身运动会短道速度轮滑比赛中,我市轮滑运动员表现优异,共斩获3枚金牌、2枚银牌和3枚铜牌。

据悉,山东省第八届冬季全民健身运动会短道速度轮滑比赛于德州市体育展览馆举行。本次比赛吸引了来自全省各地市的20支队伍、200余名轮滑运动员同场竞技。由菏泽市教育局和体育局委派的菏泽市轮滑协会代表队发挥出色,经过激烈角逐,最终夺得3金、2银、3铜的佳绩。队员们以速度展现激情,以拼搏诠释实力,为我市赢得了荣誉。

## 主题党日“AI”讲座 赋能妇儿事业发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 3月12日,我市“AI赋能妇儿儿童事业发展”主题党日活动在市妇联幼儿园成功举办。

本次活动特邀艾普科创(北京)科技有限公司技术总监张军进行专题授课。张军深入浅出地介绍了人工智能在办公领域的广泛应用,重点展示了豆包、DeepSeek、Kimi等智能工具的功能与特点。他指出,这些工具能够大幅提升办公效率,有效减轻党员干部的工作负担。此外,他还详细讲解了如何为人工智能提供高质量的数据标签,使其更精准地匹配实际工作需求,从而为妇儿儿童事业的发展提供更优质的服务。

在互动环节,参会人员踊跃提问,围绕人工智能工具的使用技巧、数据标注的准确性、AI应用的局限性等热点问题与张军展开了热烈讨论。张军结合自身在人工智能领域多年的研究与实践经验,逐一解答,并分享了诸多实用案例,令与会者受益匪浅。

此次活动不仅加深了大家对人工智能技术的理解,也为推动妇儿儿童事业的高质量发展注入了科技动力。

## 三天三场“生死时速”!

菏泽交警绿波护航抢出急救黄金时间

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 对于急症病人来说,时间就是生命。3月10日至12日,菏泽交警连续三天上演“生死时速”紧急救援,通过警车开道、“绿波”护航为3名急症患者打通“生命通道”。

3月12日16时30分许,菏泽交警直属一大队长江路中队接到指令,一名脑科急诊病人需紧急送往菏泽市立医院脑科医院救治,请求交警协助。接到指令后,执勤交警迅速与求助者取得联系,并与求助车辆会合。随后,交警立即驾驶警车引导护送,同时与市交警支队指挥中心协调开通

“绿波带”。在确保安全的前提下,仅用8分钟便将送医车辆护送至医院,患者得到及时救治。

3月11日7时许,菏泽交警直属二大队王浩屯中队接到辖区群众求助,一名患者呼吸困难,急需送往市立医院救治。当时正值国道交通高峰期,患者家属请求交警协助开路。中队立即安排警车带领求助车辆前往市立医院,同时联系指挥中心开通“绿波带”。最终,患者被安全送达医院,并第一时间接受治疗。

3月10日下午,菏泽交警直属二大队何楼中队接到指挥中心指令,一市民反映孩子

在家摔倒后抽搐,急需前往市立医院救治,请求交警给予帮助。接到指令后,执勤交警第一时间与求助人取得联系,驾驶警车带领求助车辆向医院方向疾驰。路上,民警通过喊话器提醒周围车辆、行人避让,在保证安全的情况下快速到达医院。看到孩子得到及时救治,民警才放心离开。

这三天的紧急救援,不仅是菏泽交警对生命的全力守护,更是他们践行使命的生动写照。一次次争分夺秒的护送,彰显了菏泽交警心系群众、守护生命的坚定决心和职业素养,为这座城市增添了温暖而有力的色彩。



菏泽交警连续三天上演“生死时速”紧急救援。